



在希望的田野上

濮报融媒记者走乡村看振兴

南乐县多措并举护航“三夏”生产

本报讯(记者 宋仁志 通讯员 刘广凡 魏子妍)当前,“三夏”生产进入关键阶段。南乐县科学统筹、多措并举,以技术提质、防灾保障、安全托底为抓手,全力做好“三夏”生产服务工作,奋力保障粮食稳产增收。

技术到田,下好生产“先手棋”。目前,小麦正值灌浆成熟关键期,该县迅速响应,选派80名农技骨干组成12支技术小分队,针对作物长势与土壤墒情,聚焦防灾害、防病虫害、防倒伏三大重点,深入田间地头开展服务。面

对面指导农户科学施肥、精准防治病虫害;积极宣传秸秆综合利用政策,普及农机安全生产知识;针对收获作业期间可能出现的问题,建立快速响应机制,做到问题早发现、早解决。截至目前,该县已发放“三夏”生产技术宣传资料4000余份,指导群众200余人。

未雨绸缪,筑牢减灾“安全堤”。该县农业农村、气象等多部门联合,紧盯干热风、“烂场雨”等关键灾害,加密气象监测频次,密切关注天气变化,编印并发放《小麦干热风防范技术要点》3000

余份,通过手机短信、网络平台、大喇叭宣传等多种渠道,及时推送灾害预警与应对措施,确保农户早知晓、早防范。强化县、乡、村三级联动配合,全面推进“一喷三防”统防统治工作,通过药剂喷洒作业,提高小麦防干热风、防早衰能力。目前,全县已灌溉作业159万亩次,实施统防统治面积34万亩,为小麦稳产增产注入“强心剂”。

强化监管,拉紧安全“双防线”。一方面,抓秸秆禁烧,构建“人防+技防”立体防控网,筑牢

安全底线。推进秸秆收储、肥料化利用等项目,从源头降低火灾隐患;严格落实“县领导包片、乡镇干部包村、村干部包组、村民组长包户”的网格化管理体系,强化24小时值班值守,并依托“蓝天卫士”监控系统实现全域实时监测,确保禁烧监管无死角。另一方面,抓农资监管,多部门协同开展农资打假专项行动,严守质量红线。截至目前,该县累计出动执法人员30人,检查农资门店50余家,全力保障农户用上“放心种、放心肥”。⑤

台前县：樱桃节里欢乐多

品樱桃 赏民俗 促消费

本报讯(记者 李世秀 通讯员 马莹 杜德武)5月18日,台前县第九届樱桃文化节在打渔陈镇田庄村举行。

走进樱桃园,一颗颗饱满的樱桃挂在枝头,散发着芳香。游客手提篮子,穿梭在樱桃树下,精心挑选着诱人的果实。摘下一颗放入口中,甜蜜的汁液瞬间在口中四溢,甜蜜的口感令人陶醉。“这次特意带着家人一起来体验樱桃节,节目多、氛围浓,我深刻感受到了浓厚的乡村风情和民俗文化,真是不虚此行。”游客王先生表示。

据了解,为传承传统文化,满足群众精神文化需求,掀起文旅消费新热潮,本届樱桃节邀请县豫剧团、十里红妆花轿团队等艺术团队联合表演,展现了民俗文化的独特魅力。同时,开通线上实时直播,切实让广大群众尽享文艺成果。

进入主会场便能听到阵阵掌声:戏曲表演中,台上演员精湛的表演功底及真情的流露,让台下观众看得津津有味;扇子舞表演中,舞者伴随音乐挥动手中的扇子,如蝴蝶翩翩起舞;鼓队表演中,一群身着鲜艳服装的鼓手充满力量,鼓槌有节奏地变化着,如千军万马气势磅礴、振奋人心……

当天夜间,文艺工作者用灵动的舞姿、悠扬的歌声,展现了民间艺术的魅力,赢得了观众的阵阵掌声和喝彩声。与此同时,网络主播也在樱桃广场上进行直播,动听的歌声伴随着微风,飘荡在广场的每个角落,为樱桃节增添了更多的欢乐氛围。

近年来,打渔陈镇积极推动农业产业结构调整,大力发展樱桃种植产业,通过引进先进的种植技术和管理经验,樱桃的品质和产量不断提高,逐渐成为当地的一张特色名片。樱桃节的举办,激活了当地的文旅消费,为樱桃的销售搭建了平台,也为乡村振兴注入了强大动力。⑥



5月20日,台前县吴坝镇吴坝村圣女果种植基地的农户正在采摘圣女果。近年来,该镇坚持“党支部+基地+农户”的产业发展模式,大力发展圣女果、芸豆等特色种植产业,打响地方特色品牌,带动农户增收致富。⑤



近年来,濮阳县八公桥镇按照科学规划、因地制宜、集中连片的原则,积极引导群众发展金银花种植,打造规模化中药材种植示范基地。目前,该镇已发展金银花种植2万余亩,成为远近闻名的“金银花之乡”。眼下正值金银花采摘旺季,因为5月20日,当地农户抢抓农时,采摘金银花。⑤

本报记者 僧少琴 通讯员 王传帅 张清森 摄

本报记者 黄立 撰

本报记者 黄立 撰

本报记者 黄立 撰

市委办公室全体会议召开

本报讯(记者 王莹)5月20日,市委办公室召开全体会议,传达省、市有关会议精神,通报违反中央八项规定精神典型案例,回顾总结近期工作,对下一步工作进行安排部署。市委常委、秘书长聂长明主持会议并讲话。

聂长明强调,市委办公室全体干部要旗帜鲜明讲政治,做到在服务大局中讲政治,在守牢底线中讲政治,在推动完善落实党的全面领导制度机制中讲政治,做到谋事对标政治要求、干事体现政

治担当、成事注重政治效果。要凝聚合力提质增效,以系统思维统筹协调,以战略思维参谋决策,以精准思维推动落实,以整体思维服务保障,切实发挥好统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,不断提高“三服务”工作水平。要锻造队伍树形象,勤于学习、增强本领,务实重干、担当作为,严于律己、树好形象,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公室自身建设,着力打造坚强前哨和巩固后院。⑬

濮阳市《民营经济促进法》学习贯彻工作会召开

本报讯(记者 陈增勋)5月20日,全市《民营经济促进法》学习贯彻工作会召开。市委常委、常务副市长周东柯出席并讲话,市人大常委会副主任、市工商联主席李莉荣主持。

与会人员学习了习近平总书记关于民营经济工作的重要论述和省、市领导关于做好民营经济工作的要求,观看了《民营经济促进法》解读宣传片。濮耐股份、恒润筑邦、天地人环保公司和市发展改革委、市司法局等企业和市直部门负责人作了发言。

周东柯强调,各部门要以贯彻落实《民营经济促进法》为契机,聚焦法治保障、服务升级、权益保护三大核心,为民营企业打造“能感知、有温度、见实效”的法治

化营商环境,让企业轻装上阵、聚势腾飞。要开展“千企普法行”专项行动,加强“濮阳政策通”平台精准推送,升级“濮小政”智能客服系统,推动法律直达企业。要强化金融要素保障,优化科技创新生态,健全负面清单案例归集和通报制度,支持民间资本参与重大项目建设和,细化落实好濮阳特色措施。要严格落实“企业宁静日”,用好行政执法“四张清单”,支持民营企业参与行政执法监督,建立解决拖欠企业账款问题的长效机制,筑牢发展安全屏障。

周东柯要求,政府要当好法治护航“主力军”,企业要争做高质量发展“排头兵”,社会要营造尊商重企“暖环境”,形成护航民营经济发展的强大合力,为全市经济社会发展作出新的更大贡献。⑭

濮阳市红十字应急救援“进机关”公益活动启动

本报讯(记者 吴丹)为进一步普及应急救援知识,切实提升机关干部职工在紧急情况下的自救互救能力,5月20日,我市启动红十字应急救援“进机关”公益活动。副市长、市红十字会会长张宏出席并宣布活动启动。

张宏强调,应急救援培训是守护生命的重要防线,是提升社会整体应急救援能力的关键环节。希望各市直单位积极响应号召,认真组织干部职工参与培训,将应急救援知识技能学习纳入日常工作安排,

确保培训取得实效。通过此次培训,在机关内部营造“人人学急救,急救为人人”的良好氛围,共同筑牢生命安全屏障。

本次培训内容丰富且极具针对性,涵盖了心肺复苏、创伤救护等核心课程,注重实用性和可操作性,旨在让每一名学员都能学有所获、学以致用。

活动中,爱心企业代表希望通过这样的行动,为社会公益事业贡献力量,呼吁更多企业关注应急救援事业,共同为保障人民群众的生命安全努力。⑮

市领导开展巡河调研

本报讯(记者 张迪)5月20日,副市长蔡洪峰率队到华龙区、清丰县开展巡河,并调研马颊河马庄桥闸拆除重建和向分支东一干渠排水工作。

蔡洪峰先后到丘路老马颊河桥、卫都大街马颊河桥、马颊河马庄桥闸、马颊河分支东一干渠阻水点,实地查看河道水质、河道漂浮垃圾清理、项目建设进度等情况,并现场协调解决存在问题。

蔡洪峰强调,要充分认识生态环境保护的重要性和紧迫性,压紧压实各级

河长责任,加强对辖区水域的日常巡查和动态监管,加大河道漂浮垃圾清理力度,确保河道环境整洁。要强化沿河流域污染源监管,增加水质监测频次和密度,统筹水资源、水环境、水生态治理,切实将水域有效保护和科学管理紧密结合,推动河流生态环境长期向好。要注重源头治理,对农业、生活等不同类别的污染源,采取针对性治理措施,持续巩固水环境综合整治成效,坚决守牢守好生态环境安全底线。⑯

民盟濮阳市委会召开六届二十一次主委会议

本报讯(记者 陈增勋 通讯员 李蒙蒙)5月20日,民盟濮阳市委会召开六届二十一次主委会议。市政协副主席、民盟濮阳市委会主委张焕军主持。

会上学习了习近平总书记关于《求是》杂志上发表的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》,以及有关通报、通知精神。

会议要求,班子成员作为濮阳民盟的“排头兵”“领头雁”,要增强政治自觉,提高政治站位,深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义,深刻把握中央八项规定精神的核心要义和实

践要求,切实增强贯彻落实中央八项规定精神的政治自觉。要坚持学深悟透,深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述以及关于加强民主监督的重要论述,廉洁建设的重要指示要求,做到全面系统学、及时跟进学、联系实际学、带头示范学。要将学习成果转化为履职实践,将中央八项规定与工作实际情况相结合,与民盟优良传统相结合,弘扬民盟出主意、想办法,做好事、办实事的务实作风,深入调查研究、提升参政议政质量,创新工作模式、擦亮社会服务品牌,以更务实的作风、更优良的形象践行参政党的使命担当。⑰

全市乡风文明现场会召开

本报讯(记者 张迪)5月20日,全市乡风文明现场会在范县召开,通过参观和座谈的形式,总结交流经验,查找短板弱项,研究部署下一步工作,推动全市乡风文明建设工作提质增效。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,进一步深化移风易俗,持续推进乡风文明建设;要以“六抓六促”为抓手,形成工作合力,确保移风易俗工作取

得实效;要创新方式方法,坚持以党建引领,示范带动乡风文明建设,让群众成为乡风文明建设的主人翁;要明确重点任务,坚持问题导向,分类施策,以正面宣传引导为主,持续培育文明新风尚。

会议前,与会人员实地观摩了范县王楼镇东张村和城关镇西李庄村,学习乡风文明建设的成功做法和鲜活经验,探讨交流、共商共议乡风文明建设之策。⑱

把纪律的螺丝拧得紧而又紧

新华社记者 胡锦武 刘佳敏

纪律建设就像拧螺丝,必须时时紧一紧、常常拧一拧。在全面从严治党向纵深推进的新形势下,坚决落实中央八项规定精神,要始终保持“严”的主基调,把纪律建设摆在更加突出的位置,让铁规发力、禁令生威。

近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓,体现出坚持不懈扎紧制度笼子的定力与决心。

拧紧纪律的螺丝,首先要筑牢思想防线。当前,仍有少数党员干部把违规吃喝看作人情往来,将收受土特产视作“小节无害”。夙愿一体、同根同源,这些错误认识如不及时纠正,必将导致纪律防线的溃决。要深入开展纪律教育,把党章党规党纪教育作为必修课,让每一名党员干部从内心深处筑牢防线,认清“一包烟、一瓶酒、一顿饭”等看似轻微的作风问题的危害,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。

拧紧纪律的螺丝,关键要靠制度执行。新修订的《条例》针对强化“四风”纠治特别是深化整治铺张

浪费现象,进一步严明纪律要求、让制度长牙齿带刺。要继续完善配套制度,细化具体规定,让执行更有依据、监督更有抓手。同时强化制度刚性,让广大党员干部保持对纪律的敬畏心,对挑战纪律的要严肃处理、以儆效尤,使各项纪律规矩真正成为“带电的高压线”。

拧紧纪律的螺丝,重在抓常抓长。既不能搞“一阵风”式的突击整

治,也不能有“松口气”的懈怠心理。要把纪律监督融入日常,坚持严字当头,做到真管真严不含糊、敢管敢严不手软、长管长严不懈怠,推动全面从严治党向纵深发展。

作风建设贵在坚持,难在坚持,成也在坚持。要以“永远在路上”的坚韧和执着,持续保持高压态势,密切关注苗头性、倾向性、隐蔽性问题,让纪律始终带电,让制度持续生成。



中原油田创新举措护航电网安全运行

本报讯(记者 史式灿 通讯员 曾丽)近年来,中原油田通过技术创新与治理创新双轮驱动,建强数智电网,实现电网安全运行质效双提升,电网跳闸次数同比减少53%,安全运行供电可靠率达99.8%,创历史新高。

科技赋能,构建“主动防御”防护体系。电力调度指挥中心的三维可视化平台实时生成电网“健康图谱”,大数据建模绘制的“红黄蓝”三级电压预警地图,标志着中原油田电网安全管理完成从被动抢险到主动防御的跨越。全域变电站实现无人值守,无

人机巡检覆盖主干网络,“人工+AI”双轨巡检使故障定位精度达厘米级,智能断路器实现毫秒级故障隔离。通过“一线一策”精准治理,完成防雷装置加装、绝缘化改造等工程,推广耐腐蚀金具等新材料,设备平均寿命延长8年,成功护航油田电网连续实现零事故、零伤害、零违章“三零”目标。

内外协管,打造“多元共治”安全生态。创新构建“四位一体”治理模式,推动企业联动、企地共建、用户协同、社会参与。在柳屯镇韩没岸村,“电力安全卫士”微信联络群建立快速响应机制,隐患上报到处置响应不

超过5分钟;在采油厂生产指挥中心,供电专家常驻办公使应急响应效率提升60%。通过实施联防联控机制,油田累计处理施工外力破坏风险63处,制止违章作业87起,打造绿色电力长廊千余处;与87家重点单位签订安全协议,与94个行政村建立联防奖励机制,开展用电宣讲超百场次,电网故障率下降47%;设立专项奖励基金,接收有效线索27条,兑现奖励万余元。

互检互查,织密“集团作战”安全网。推行“互帮互学”协同机制,基层单位动态组建“安全联盟”,累计攻克

共性难题17项,濮东供电项目部防雨棚设计、文卫供电项目部“人工鸟巢”防害方案等创新成果实现跨区域复制。构建四维排查体系,采用“交叉检查+盲区互查”模式,对输电线路、变电站设备实施全维度隐患排查。集团化作战模式使设备缺陷发现率提升15%,平均消缺周期压缩至1天,近两年油田消除隐蔽缺陷790余项,成功规避重大事故2起。⑲



(上接第一版)要坚持守正创新,立足人大职能定位,紧紧围绕省委“四高四争先”要求和市委具体部署,进一步找准工作结合点、切入点和着力点,因地制宜谋划开展专题调研、执法检查、集中视察、联动监督等主题活动,做到特色鲜明、亮点突出,确保各项重点工作取得实效。要坚持人民至上,聚焦人民群众所思所盼所愿,推动基层“家站点”规范运行,不断丰富人大代表联系人民群众的内容和形

式,齐众心、汇众力、聚众智,着力发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主,切实做到为人民代言、为人民服务。要加强组织实施,强化整体协同,注重上下联动,坚持务求实效,与政府及有关职能部门相互支持配合、同向发力,在搭建平台、健全机制、优化服务等方面下功夫,以“小切口”融入“大主题”,做实做细各项工作,不断提升人大工作质效,推动新时代濮阳人大工作迈上新台阶。⑳